
 

 

 

Arezzo 25 marzo 2020 

 
                                                                                        Spett.li 

                                                                                                    -Imprese iscritte  

                                                                                                    -Studi di Consulenza 

 

 
Prot: 186/2020 

 

Oggetto: Emergenza COVID-19: Accordo Parti Sociali del 23 marzo 2020.  

 

In considerazione della situazione relativa all’emergenza in oggetto, le Parti sociali (ANCE, ACI PL, 

ANAEPA CONFARTIGIANATO, CNA COSTRUZIONI, FIAE CASARTIGIANI, CLAAI, CONFAPI 

ANIEM, FENEAL UIL, FILCA CISL, FILLEA CGIL) tenuto conto che la situazione complessiva 

determinatasi colpisce fortemente tutto il sistema produttivo e in particolare quello dell’edilizia hanno 

concordato una serie di misure emergenziali rivolte a imprese e lavoratori da attuarsi anche mediante 

l’intervento diretto delle Casse Edili. 

Pertanto si forniscono di seguito gli adempimenti che ci coinvolgono. 

 

 

Versamenti alle Casse 
 

- I versamenti (accantonamenti e contributi) relativi ai mesi di febbraio - marzo 2020 possono essere 

prorogati al 31 maggio 2020. 

- La proroga al 31 maggio 2020 riguarda i soli versamenti. 

- Rimangono fermi gli obblighi relativi agli altri adempimenti dettati dalle norme contrattuali. 

- Rimane fermo l’obbligo di presentazione delle denunce secondo le scadenze previste. 

 

 

Rateizzazioni dei versamenti prorogati 
 

- Al termine del periodo di sospensione, i versamenti prorogati potranno anche essere oggetto di 

rateizzazione, senza sanzioni e né interessi, per un massimo di 4 rate. 

- Le Casse Edili potranno procedere alla rateizzazione dei versamenti successivamente al periodo di 

proroga, senza l’applicazione di interessi e sanzioni, mediante le Regole vigenti fissate dalle Parti 

Sociali nazionali. 

 

 

Anticipo trattamento per ferie 
 

- Le Casse Edili anticiperanno agli operai il pagamento del trattamento economico per ferie entro il 

30 aprile 2020 (salvo proroga su intesa delle parti), in presenza di un accantonamento presso la Cassa 

relativo al periodo 1° ottobre 2019 – 31 dicembre 2019. Per il suddetto periodo, verrà erogato 

l’importo effettivamente accantonato. 



 

 

 

- Le Casse Edili provvederanno all’anticipazione straordinaria del trattamento economico 

accantonato per ferie in favore dei lavoratori, che corrisponde all’80 % del maturato nel trimestre di 

riferimento (ottobre - dicembre 2019). 

- Il successivo conguaglio delle somme rimanenti, nonché gli accantonamenti relativi ai mesi di 

gennaio, febbraio e marzo 2020, avverrà secondo le consuete modalità, salvo diversa disposizione 

delle parti. 

 

 

Anticipazione Ape 
 

- Le Casse Edili provvederanno all’anticipazione dell’erogazione dell’Anzianità Professionale Edile 

(A.P.E.) maturata, a partire dal 1° aprile 2020. 

 

 

Malattia 

 
- Al fine di effettuare i rimborsi malattia a fronte dell’anticipazione delle imprese, le imprese e/o i 

loro consulenti, per avere diritto alla prestazione devono trasmettere alla Cassa Edile copia dei 

certificati spediti all’Inps; copia dei bonifici effettuati ai lavoratori e copia delle relative buste paga.  

 

 

Rimanendo a disposizione per tutti i chiarimenti necessari, si coglie l'occasione per porgere distinti 

saluti. 

 

                                                                                                                      Il Presidente 

                                                                                                                  Giordano Cerofolini 

 

 

 

 

 

 

 

                                    


